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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

18 Οκτωβρίου - Πανευρωπαϊκή Ημέρα κατά της Εμπορίας Ανθρώπων 

Με πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κάθε χρόνο 

στις 18 Οκτωβρίου τιμάται η Πανευρωπαϊκή Ημέρα κατά 

της εμπορίας ανθρώπων, ενός από τα ειδεχθέστερα 

εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας. 

Η εμπορία ανθρώπων είναι μια σοβαρή παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

που απειλεί την ασφάλεια, την αξιοπρέπεια και την ευημερία των ανθρώπων. Η 

εμπορία ανθρώπων είναι τόσο εγχώριο όσο και διεθνές ζήτημα. Ενήλικες και παιδιά 

διακινούνται, με σκοπό εργασιακή εκμετάλλευση ή παροχή σεξουαλικών 

υπηρεσιών, για καταναγκαστικό γάμο, καταναγκαστική εγκληματικότητα ή 

οικιακή δουλεία, αφαίρεση οργάνων και ιστών του σώματος. Είναι μια 

διεθνοποιημένη επικερδής επιχείρηση. 

Η εμπορία ανθρώπων αποτελεί παγκόσμιο πρόβλημα που πλήττει όλες ανεξαιρέτως 

τις χώρες του κόσμου. Η εξάλειψή της προϋποθέτει την αντιμετώπιση των 

παραγόντων που τη δημιουργούν, όπως η ανισότητα μεταξύ των δύο φύλων, η 

φτώχεια, η έλλειψη σεβασμού των δικαιωμάτων των μειονοτήτων και η αδυναμία 

πρόσβασης σε εκπαίδευση και υγειονομική περίθαλψη, αλλά και την εξάρθρωση των 

εγκληματικών δικτύων. 

Τουλάχιστον 4 εκατομμύρια παιδιά παγκοσμίως πέφτουν θύματα εξαναγκαστικής 

εργασίας και σεξουαλικής εκμετάλλευσης, σύμφωνα με τον Οργανισμό Ηνωμένων 

Εθνών. 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, με αφορμή την Πανευρωπαϊκή Ημέρα κατά της 

εμπορίας ανθρώπων στις 18 Οκτωβρίου και στο πλαίσιο του έργου του στην 

Προστασία, στην πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων όπως η Έμφυλη Βία και η 

Εμπορία Ανθρώπων, σχεδίασε και υλοποιεί τις κάτωθι δράσεις: 

 έναρξη λειτουργίας της Κινητής Μονάδας Ψυχοκοινωνικής Στήριξης 

Ευάλωτων, η οποία θα επισκέπτεται περιοχές της Αττικής και της υπόλοιπης 



Ελλάδας σε εβδομαδιαία βάση. Εκπαιδευμένοι Κοινωνικοί Λειτουργοί και 

Ψυχολόγοι θα παρέχουν με αμεροληψία και εμπιστευτικότητα, ψυχολογική 

και ψυχοκοινωνική στήριξη, συμβουλευτική, καθοδήγηση και πληροφόρηση 

για παροχές και Υπηρεσίες σε πολίτες σχετικά με θέματα όπως η ψυχική 

υγεία, η έμφυλη βία, η εμπορία ανθρώπων, η παραβατικότητα ανηλίκων, η 

χρήση ουσιών κλπ. (10/10/24) 

 προγραμματισμένη εκπαίδευση νέων εθελοντών του Τομέα Κοινωνικής 

Πρόνοιας του ΕΕΣ στις ενότητες για την Έμφυλη Βία και Εμπορία Ανθρώπων 

(21/10/24) 

 συμμετοχή των ανηλίκων που φιλοξενούνται σε Κέντρο Φιλοξενίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων του ΕΕΣ σε εκπαιδευτικά εργαστήρια, με σκοπό την 

ευαισθητοποίησή τους και την πρόληψη της έκθεσής τους σε κινδύνους κάθε 

μορφής εκμετάλλευσης (Οκτώβριος 2024) 

 επίσης ολοκληρώθηκε εκπαίδευση από τον Βρετανικό και Ελληνικό Ερυθρό 

Σταυρό σε 25 εργαζόμενους του Οργανισμού, οι οποίοι απασχολούνται στους 

τομείς των Αναζητήσεων, της Κοινωνικής Πρόνοιας -σε προγράμματα 

προσφυγικού πληθυσμού,- και της Υγείας, στις ενότητες της Έμφυλης Βίας και 

της Εμπορίας Ανθρώπων μέσα από την προσέγγιση της Προστασίας. 

*** 


